



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Ferdinand Mang AfD**
vom 18.03.2024

Geplante Errichtung von Bürgerwindanlagen in den Gemeinden Hilpoltstein und Thalmässing im Landkreis Roth

Die Firma Wust – Wind & Sonne GmbH & Co. KG plant die Errichtung von Bürgerwindanlagen mit Anlagenhöhen über 250 m in den Gemeinden Hilpoltstein und Thalmässing im Landkreis Roth.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche konkreten Bauvorhaben sind geplant? 2
 2. Wie viele Anlagen sollen errichtet werden? 2
 3. Welche Genehmigungen liegen bereits vor? 2
 4. Wie ist der aktuelle Verfahrensstand? 2
 5. Wie werden die betroffenen Bürger in die Verfahren eingebunden? 2
- Hinweise des Landtagsamts 3

Antwort

des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie
vom 08.04.2024

1. Welche konkreten Bauvorhaben sind geplant?

Dem Staatsministerium für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie (StMWi) liegen auch nach Rückfrage beim zuständigen Landratsamt Roth gegenwärtig keine Informationen zu konkreten Planungen zur Neuerrichtung von Bürgerwindanlagen in den Gemeinden Hilpoltstein und Thalmässing im Landkreis Roth vor.

2. Wie viele Anlagen sollen errichtet werden?

Mangels dem StMWi bekannter konkretisierter Bauvorhaben kann hierzu keine Aussage getroffen werden.

3. Welche Genehmigungen liegen bereits vor?

Bei den zuständigen Behörden sind noch keine Genehmigungsanträge für die Errichtung von Bürgerwindanlagen in o.g. Gemeinden gestellt worden.

4. Wie ist der aktuelle Verfahrensstand?

5. Wie werden die betroffenen Bürger in die Verfahren eingebunden?

Die Fragen 4 und 5 werden gemeinsam beantwortet.

Zur Beantwortung der Fragen siehe Antwort zu Frage 2.

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen zur Verfügung.